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Ata da 16ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo, da 
33ª Legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, 
realizada no dia 06 de Junho de 2019. 

 

Aos 06 dias do mês de Junho de 2019, nesta Cidade de Salinópolis, no 
prédio da Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida 
Beira Mar nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou a 
sessão ordinária solicitando ao 1º Secretário proceder com a chamada nominal dos 
nobres Vereadores e Vereadora, dos quais estavam presentes 11 (onze) 
Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, faltas justificadas da Vereadora: 
Maria de Lourdes Santos Lopes, do Vereador Rocha Neto, conforme o livro de 
frequência. HORÁRIO DOS EXPEDIENTES. Não houve correspondências. 
HORÁRIO DE LIDERANÇA. Não houve Vereador inscrito. GRANDE EXPEDIENTE. 

VEREADOR JOSÉ BEZERERA: Apresentou um Projeto de Lei alterando os Artºs. 1º e 

2º, da Lei Municipal nº 2.040/ 2005. VEREADOR VANDERSON: iniciou sua fala 
agradecendo ao Presidente desta Casa, pela sua postura na semana passada de 
submeter ao Ministério Público, da questão do desrespeito da Prefeitura com esta 
Casa, que não vinha dando resposta dos requerimentos, projetos, isso está na Lei 
agora passaram a responder, como também é lei, a ata desta casa tem que ser lida 
pra termos consciência do que vamos assinar, quero chamar atenção dos nobres 
pares, teve um acordo de fazer ata e não ler na hora da reunião porque demorava 
muito, e também não dão uma segunda via, queria pedir explicação aos nobres que 
a partir de agora passa a ler a ata. Fez a leitura dos ofícios nº 39/2019, datado de 05 
de junho do corrente do SINTEPP, de acordo com o oficio que me entregaram estão 
pedindo que reforce através deste Poder, ao Poder Executivo informações sobre o 
processo nº 0000104-87.2014.01.9198, que tramita na 1ª vara da Justiça Federal de 
Castanhal, no qual consta que em 02/02/2016, oficio informando saques dos valores 
depositados, no Banco do Brasil S/A (31259) não consta o respectivo valor. Nº 
085/18, datado de 19 de dezembro, foi protocolado na Prefeitura Municipal em 
20/12/18, encaminhado para a Secretaria Municipal de Finanças, solicitando 
informações sobre os recursos financeiros que Salinópolis, recebeu a títulos de 
precatórios do fundo de manutenção e desenvolvimento do ensino fundamental do 
magistério (FUNDEB), nº 013, datado de 12/01/2017, encaminhado para a 
Secretaria Municipal de Administração. Prosseguindo seu pronunciamento, 
apresentou requerimento verbal, de acordo com este documento que a Prefeitura 
Municipal, envie documentação pra esta Casa de Leis, pra nos Vereadores 
possamos chamar os professores, para analisar o que realmente aconteceu com 
esses recursos, me coloco a disposição dos professores e reforçar esse pedido e 
fazer a exemplo do Presidente o meu, caso não venha pra cá vou procurar o 
Ministério Público, só assim talvez respeite essa Casa, e a classe da educação. O 
Presidente deixou a palavra franqueada aos Vereadores para que pudesse tratar de 
assuntos livre pelo espaço de 10 minutos. VEREADOR WAGNER PONTES, dizer 
que já foi tocado aqui há dois anos atrás respeito dos bancos existentes no 
Município, e nada foi resolvido, na sexta feira fui na Caixa Econômica ás 15: horas e 
30 minutos, em nenhum dos caixas tinha dinheiro anteriormente este Poder enviou 
oficio para todos os gerente do Banco do Brasil, Banpará, Bradesco, Caixa 
Econômica vir a esta casa dá explicação porque faltava dinheiro nos caixas, veio o 
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gerente da caixa econômica os outros responderam através de ofícios, só há 
reclamação da população por falta de dinheiro que não tem principalmente nos 
finais de semana não tiro a razão dos mesmos, tem que haver uma solução vamos 
fazer uma comissão de Vereadores irmos até o banco questionar porque não tem 
dinheiro nos caixas, porque aqui não tem  banco 24 horas. VEREADOR TONHÃO: 
ouvindo o relato do Vereador Wagner Magalhães, isso vem acontecendo no nosso 
Município há muito tempo é triste pro trabalhador chegar ao final do mês vai receber 
o seu salário no banco e não tem dinheiro nos caixas eletrônico isso é inadimissível, 
quando foi chamado os gerentes dos bancos veio apenas o Pablo da Caixa 
Econômica, isso de não ter dinheiro é em todos os bancos daqui de Salinas, a 
justificativa que o Pablo deu foi que o banco tem normas de certas quantias exatas 
nos finais de semana pra ser colocado nos caixas. PEDE APARTE O VEREADOR 
CARLÃO, o que está acontecendo nos bancos infelizmente é uma resolução do 
qual tem o valor x pra ser colocado nos caixas principalmente nos finais de semana. 
VEREADOR MARCELO MAIA: dizendo da preocupação do Vereador quando se 
preocupa o do que vem ocorrendo no Município, onde foi falado pelos Vereadores 
da questão dos bancos que não tem dinheiro nos caixas eletrônico nos finais de 
semana. Outro assunto, estive hoje falando com o Engenheiro da AMEC, onde me 
repassaram o número de pessoas da construção civil, digo ainda, que a minha luta 
vai ser incansável quando for aprovado o projeto de lei da construção civil no nosso 
Município, não podermos perder a construção civil e nem cruzarmos os braços 
temos que lutar pela classe de operários do nosso Município. Quantos os problemas 
de vários bairros da nossa cidade, trevo, califórnia etc. os moradores disseram já 
levantou o tempo, eu disse estou aqui vou falar com o Prefeito porque ele que tem o 
orçamento mais se dependesse do Vereador Marcelo Maia, ia levar as máquinas 
pra fazer esses serviços nesses bairros, porque o Vereador é muito cobrado mais 
ele não tem orçamento pra fazer esse tipo de serviço. Como também a população 
pergunta sobre as construções das Escolas da Vila de Coremas, Santa Rosa, 
Enseada, não são recursos municipais e sim federal pra dá continuidade nessas 
obras que estão paradas. VEREADOR CARLÃO: usando a tribuna sobre o discurso 
do Vereador Marcelo Maia, concordo com ele no ano de 2013, essa casa fez a 
diferença no nosso Município, como no plano diretor, da área da atalaia era uma 
burocracia muito grande onde o farol há dez anos é bisoleto e precisávamos fazer 
alteração no plano diretor, pra que hoje tivéssemos o prazer de ver a Empresa do 
Resort, onde tem o maior números de funcionários trabalhando, por ai faz a 
diferença de um Vereador na Casa de Leis. Outra assunto abordado, sobre o 
condômino de frente da estrada da vila de cuiarana, tive informação de dentro da 
Prefeitura, pra sair esse empreendimento vai ter que pagar um preço muito alto, 
quero saber de informação concreto através dos fiscais, como aconteceu com essa 
segunda torre do Resort, queriam preço altíssimo pra ser liberado só não falam aqui 
desse assunto quem não tem peito pra falar. Quero comunicar a todos que esta 
semana está chegando ao Município, uma força tarefa do GAE, que vem fazer uma 
fiscalização pra ver quem ganha 10 e tem patrimônio de 05 milhões, fiscalizar folhas 
de pagamentos, licitações, a minha cabeça é um chopp, agora que não tem como 
justificar vai ter problema. Sobre o requerimento do Vereador Vanderson sobre 
repasse do Fundeb isso é interessante desde o ano de 2013, essa Casa nunca foi 
informada sobre repasse ou projeto, como o Vereador Vanderson parabenizou o 
Presidente, quando o Executivo já estava perdendo prazo de responder ofícios, 
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requerimentos desta Casa, e o Presidente foi na Secretaria de Administração, e 
imediatamente foi resolvido. Quanta a construção da piscina da Escola Cecilia de 
Nazaré, já completou 01 ano um custo de meio milhão de reais. VEREADOR 
FRANCISCO MACHADO: parabeniza o Presidente pelo trabalho de revitalização de 
frente desta Casa de Leis, fazendo um pedido pra ser recuperadas todas as canoas 
de frente da Câmara Municipal e a colocação dos brinquedos. Dizer também que o 
Prefeito já está com a força tarefa fazendo limpezas nas ruas da nossa cidade. Falar 
também sobre o Hospital Regional de Salinópolis, é estadual e o Prefeito paga 07 
médicos pra trabalhar no Hospital do Estado, para atender a população de Salinas e 
de vários municípios, ontem houve reunião em Belém pra falar do hospital havendo 
um complô, mais os Prefeitos são desinformados da situação que ocorre no 
hospital, a UTI, já atendeu 15 casos pra Capanema, se tirar esses médicos que a 
Prefeitura paga quem sofrem é a população é fácil criticar, também parabenizo a Drª 
Denise, pela sua competência indenpendente de cor partidária, o  que eu vejo que 
as pessoas estão desinformadas não estou aqui puxando o saco mais é público e 
notório mais fico feliz de ver o meu Município atender outros Municípios. 
VEREADOR VANDERSON: disse que realmente houve uma reunião em Belém, na 
Casa Civil onde o Prefeito falou que realmente paga médicos pra dá plantão aqui no 
Hospital Salinópolis, e que ambulância trabalha pra outros Municípios, seria bom 
que o Vereador Machado trouxesse a relação dos médicos de quanto estar sendo 
investidos mais o Prefeito falou em cento e vinte mil por mês o que eu sei que 
recurso municipal não pode ser usado a outros Municípios porque cada um tem 
seus recursos pra saúde, como que o Prefeito está aplicando recursos que é pra 
cuidar do nosso Municípios, a outros Municípios, e que há pouco tempo ele chamou 
Vereadores de                              burro, por causa de uma licitação da Pa-442, que 
entrava o Município de Maracanã. Até vai perder essa obra, mais uma vez o 
Vereador Machado vem em público e fala que está investindo recurso do Município 
pra fora do Município, isso é improbidade administrativa estar na hora desta Casa 
tomar uma iniciativa e apurar até aonde isso é verdade, ele mesmo está falando e 
tem Vereador afirmando, será por isso que está faltando médicos e remédios nos 
posto de saúde. Esta semana muitas pessoas me pediram exame médico porque 
tem exame que já tem 02 anos nunca foram chamados a Vereadora Lourdes já fez 
aqui a denúncia, tinha um que já tinha um ano e conseguiu pelo hospital regional 
através da Enfermeira Denise, acho que ela pagou, em vez de vim o recurso pro 
Município vai pro hospital regional, pra fazer política pra doutora Denise, como em 
reunião na casa civil o Prefeito teve a coragem de falar que realmente está 
investindo recurso no Município, como o Vereador Machado também afirmou, nós 
Vereadores não podemos ficar calados temos que defender o povo do nosso 
Município, se um cidadão desse resolver dá entrada nesta Casa de Leis, pedido de 
CPI, pra apurar se realmente o recurso está indo pra outro município isso vai ser 
grave, deixo aqui o meu aviso. VEREADOR MACHADO PEDE DIREITO DE 
RESPOSTA.  Dizendo querendo entender o raciocinio do Vereador Vanderson, 
acho que é contra a saúde do nosso Município, o Prefeito paga médico no Município 
pra fazer operação no Hospital Regional, mais se V. Exª está incomodado com o 
Prefeito entre no Ministério Público, não sei qual é a sua raiva contra o Prefeito. 
VEREADOR NILSON SANTA BRÍGIDA: ouvindo atentamente todos os 
pronunciamentos dos Vereadores que usaram da palavra, quero dizer fui procurado 
pelos moradores do bairro guarani II, sempre digo, que não apresento requerimento 
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pra pedir uma lombada, mais solicitei ao Prefeito o qual parabenizo e conseguimos 
fazer a lombada até porque os moradores comentam das motos em alta velocidade 
e foi tomada essa decisão vai ter um mutirão no sábado pra limpar o bairro, em 
conversa com o Presidente da Associação o qual disse que não vão esperar só pelo 
Poder Público vão fazer também a sua parte temos que dá também apoio. Fico feliz 
por saber através do Prefeito que a rua da Vila Nova vai receber empiçarramento, 
também resolvida a questão da água que faltava muito na Escola Nossa Senhora 
Auxiliadora da Vila de Coremas, foi interligada do Sesc pra escola. Sempre digo, o 
papel do Vereador é cobrar fomos eleitos pelo povo pra esse fim, parabenizo o 
Vereador Machado pela sua colocação quando falou da Casa Civil, não entendo que 
o Vereador estar vendo foi falado aqui do Hospital Regional, sei que é uma 
derrubação, eu não teria a coragem de vir aqui se o Hospital não tivesse atendendo 
a população, e D. Denise é uma lutadora o qual a parabenizo e a preocupação do 
Prefeito, foi falado que não tem remédio vá na Secretaria de Saúde, procure o rapaz 
que toma conta da farmácia pra ver se não tem muito remédios vai ser distribuídos 
pra vilas, ficam falando as coisas sem ter conhecimento não adianta o Vereador 
ouvir o povo somente na rua, tem que ouvir e procurar o órgão competente pra 
denunciar por isso tem o  Ministério Público, esse Sintepp, já vem de muito tempo 
rolando o funcionário público, em 2009 eu cobrava também agora vem Vereador 
fazer denuncia dizer que o Prefeito tem que fazer é lei, se o Vereador está achando 
que não estão mandando o Ministério Público estar ali volto a dizer não adiante 
ouvir na rua principalmente nas demandas do Município, saúde, educação, que vá 
as Secretarias, agora estar ouvindo conversinhas e vim com conversa pra cá porque 
está se aproximando eleição querendo ganhar na marra com conversas, com 
denúncias. Sou muito claro, quem fizer as coisas erradas que vá pagar, mais tenho 
certeza absoluta Vereadores presentes que o Prefeito está com muita 
responsabilidade pelo Município, até com as licitações, se estão vendo que está 
errado procure o Ministério Público. Falar o que eu ouvi aqui, sobre o 
Empreendimento que vai ser feito no Cuiarana, a mesma conversa de novo Resort 
chegou foi briga por todo canto mais está ai gerando muitos empregos. O dono 
dessa Empresa se estiver certo vai continuar com a obra. VEREADOR ZÉ DE 
HOMERO: cumprimentou a todos os presentes, falando do esforço de cada 
Vereador com assuntos importantes para o Município, falando sobre a saúde, disse 
que estive no Hospital Regional foi atendido como qualquer cidadão parabeniza a D. 
Denise pelo trabalho a frendo do Hospital. As vezes falamos aqui o dinheiro do 
Município estar saindo pra outro canto vou denunciar, mais temos que entender que 
o Hospital Regional atende todos os Municípios circunvizinhos, como a UTI móvel 
temos apenas aqui, qual é dos senhores tem parentes que mora fora do nosso 
Município, precisa da UTI, peça ao Município de Salinópolis e não seja atendido, 
com certeza ninguém ia concordar com isso, e temos a melhor saúde porque no 
Brasil inteiro a saúde está falida. ENCERRAMENTO. PRESIDENTE: dentre os 
assuntos mencionados na Sessão, agradeceu a presença dos senhores 
Vereadores. Falar sobre a leitura da ata, esclarecer ao nobre Vereador que tem uma 
Resolução Supressiva nº 005/2014, autoria do Vereador Marcelo Botelho, fez a 
leitura da justificativa da Resolução acima mencionada, por essa virtude não é lido a 
ata da sessão, mais os Vereadores tem o direito de ler a ata, parabenizo o Vereador 
Zé de Homero, pelo seu requerimento porque existia um feriado do dia do 
Evangélico mais não era comemorado. Sobre a questão dos Bancos, estive 
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juntamente com o Vereador Tonhão conversando com os gerentes no ano de 2017, 
existe um grande problema que as empresas AMEC, e a Prefeitura Municipal devido 
as suas unidades de saúde, os pagamentos são sempre as sextas feiras, tem 
também uma norma pra depositar dinheiro nos caixas eletrônico. Agradece a 
presença da comunidade de São Pedro. Encerrou a Sessão Ordinária, marcando a 
próxima para o dia 13 de junho de 2019, no horário regimental. Para constar, o 
Vereador Zé de Homero, 1º Secretário, lavrou a presente Ata que, depois de 
aprovada, será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de 
Castro, 06 de maio de 2019. 
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